

MAGYARORSZÁG ÉS HAZADÁSÁR?

Előfizetési ár helyben házhoz bordva vidékre postán külvége
Égési évre 19.00 P
Fél évre 9.00 P
Negyed évre 4.50 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG FELTÁMADÁSÁR?

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal V. kerület, Kötéstudomány-utca
Telefonszám: 144.

Bel- és külpolitika

Dréhr Imre népjóléti államtitkárt hivatalvesztésre és 82,752 P kártérítésre ítélték

Dréhr Imre népjóléti államtitkár ellen folytatott vizsgálatot Károlyi miniszterelnök olyan ítélettel zárta le, amely feltűnt és megdöbbentő jelent az egész ország közönsége számára. Ez az ítélet rendkívül szomorú képet nyújt a népjóléti minisztérium gazdálkodásáról. Reméljük, hogy ennek a rendszernek ezzel az ítélettel vége szakad és a közéleti tisztaság megőrzésében a jövőben a legkérelmezhetőbb szigorúság fog érvényesülni. E nélkül meglazul az egész társadalom erkölcsi rendje.

Az ítélet szövege a következő:

„Dréhr Imre dr. ny. népjóléti és munkaügyi miniszteri államtitkár az indoklásban részletesen ismertetett szolgálati vétségek elkövetése miatt és pedig a pénzügyminisztérium ügyköriére vonatkozó szolgálati szabályzatba ütköző „hivatalos hatalommal való visszaélés”-ben álló legsúlyosabb, de az elkövetés körülményeinél fogva csak egyszerűnek minősített egyrendbeli szolgálati vétség, továbbá a hivatalának olyan mértékben való elhanyagolása miatt, hogy abból az államkincstárra kár háramlott, a szolgálati szabályzatba ütköző egyrendbeli súlyos szolgálati vétség, végül a kötelességszerű hűség megszegéséből, a hivatalos hatalommal való visszaélésből s lényeges váltolanásoknak a hivatalos iratokba tudva való felvételéből, illetőleg igazolásából álló 14 rendbeli legsúlyosabb szolgálati vétség elkövetésében vétkesnek mondom ki és azok miatt hivatalvesztésre és nyugaltatásának végleges beosztására ítélem, egyben vele szemben a m. kir. államkincstárnak okozott 82,752 pengő kár erejéig a vagyoni felelősséget megállapítom s ezen összegnek 60 nap alatt leendő megfizetésére kötelezem. Az ítélet ellen fellebbezés helye nincs.”

A súlyos ítélet indoklása 36 oldalra terjed és felsorolja azokat a szolgálati vétségeket, amelyekkel Dréhr Imre valósággal tekoztolta az állam pénzét. Ilyen vétségek a következők: a hadirokkant hitel terhére 12,170 pengő jutalmot fizetett ki arra nem jogosult 13 tisztviselőnek, autójának kicserélésénél állami pénzeket a rendeltetéstől eltérően használt fel, 10,000 pengő utalt ki olyan két menekültnek, akiknek kiléte nem is volt megállapítható; nincs elszámolás Vass József miniszter fiújének, Vass Jánosnak adósságai rendezésére engedélyezett 28,000 pengőről; szabálytalanul használt fel Vass József bátorainak és könyvtárának megvételére kiutalt 18,000 pengőt, azonfelül Dréhr Imre szobrokat, képeket és utókat vásárolt az népjóléti minisztérium számlájára a saját részére.

A súlyos ítélettel kapcsolatban Dréhr Imre kijelentette, hogy ügyének egész anyagát a képviselőház elé terjeszti. Károlyi miniszterelnök pedig az iratokat a büntető eljárás megindítása végett az ügyészséghez teszi át.

A közalkalmazottak újabb illetményösszökentése

Ugyanakkor, amidőn érvelés cáfolat jelent meg a 11 hónapos tisztviselői fizetések valóban lehetetlen tervéről. Váry Albert dr. egységspárti képviselő az új költségvetés előkészületeiről írott cikkében bejelenti a közalkalmazottak újabb illetményösszökentését, sőt a közalkalmazottak létszámának további apasztatását. Ezekre az intézkedésekre a kormányt azon körülmény kényszeríti, hogy a magán gazdasági mai leromlott helyzete és megcsökkenett teherbíró képessége nem bírja el az évi 800 millió

pengős költségvetést. Szükség lesz tehát nemcsak a személyi kiadások apasztatására, hanem kulturális és szociális intézmények megszüntetésére is.

Váry Albert cikke egyébként súlyos kritikája az eddigi pénzügyi gazdálkodásnak. „Eddig az volt a hiba, — írja, — hogy a bajt vagy nem akartuk észrevenni vagy későn vettük észre és félig gyógyítottuk. A kormány évek

óta nem tudta magát rászánni a költségvetés gyökeres átalakítására és leszállítására.”

A helyzet rendkívül komolyságát mutatja Gratz Gusztáv szintén egységspárti képviselő cikke is, amely az ipari és mezőgazdasági termelés súlyos válságát ismerteti és cselekedeteit sürget, amelyek megakadályozhatják a magyar nép legértékesebb elemeinek pusztulását.

Ágasegyházán

tegnap nagyszabású inségmunka kezdődött

Az inségmunkálatok során a tegnapi napon Ágasegyházán nagyszabású munka kezdődött meg.

A város elrendelte, hogy az Izsáki-úttól utánnyissanak ki a Sándor-telepi iskolához. Az iskola mindaddig ügyszólván teljesen megközelíthetetlen volt, a megfelelő út hiányában. Az út kinyitását erősen komplikálja az a körülmény, hogy hatalmas vízállás fekszik közben. Úgyhogy mindenekelőtt ezt a vízállásos területet kell kitölteni.

A munkához nagy apparátussal láttak hozzá. Mintegy kilométer hosszúságban síneket fektettek le és a sín páron a földhordásra használt kis kocsik segítségével viszik le a töltési anyagot a közelben emelkedő és lebontásra

kerülő buékákból. A munka megkezdésekor tegnap reggel 50 inségmunkás lépett működésbe, de a munkáltszámot már a jövő héten lényegesen felemelik: hétfőn reggel újabb 80 embert állítanak munkába. A munkások az inségalap terhére egy pengő 20 filléres napszámot kapnak.

Nagy arányokban folyik az inségmunka Lakyteleken is, ahol mintegy 140 ember útéptéssel és a 7alu görös utcáinak egyengetésével foglalkozik. Rövidesen elkészül a lakyteleki temetőhöz vezető út is, nemkülönben a lakyteleki — szikrai közút. A munkálatok során a bekötő utakat is elkészítik egészen a köves országútig.

A Szentháromság-temetőben lelopták a fekete gyásztakarót a ravatalról

Az elfogott tettes azt vallotta, hogy a gyászdrapériából ruhát akart magának csináltatni

Tegnap délután 2 óra tájban különös tolvajlás történt a Szentháromság-temetőben. Egy temetés előkészületei során már felállították a ravatalt, amelyet az ezüstös díszítésű fekete posztótakaróval borítottak le. Mialatt a temetkezési vállalat emberei a halottasházban foglalatokodtak, valaki lelopta a ravatalról a gyászleplet.

A temetkezési vállalat emberei gyorsan körülnéztek és megpillantották a tolvajt, amint a fekete posztóval a hóna alatt kifélt akart

menekülni a temetőből. Utána eredtek és rövid haszna után elfogták, majd átadták az elősietett rendőrszolgálatnak.

A temető tolvaját, egy 30 éves napszámot, a rendőr bekísérte a központi ügyeletre, ahol beismerő vallomást tett és nyomorával védekezett. Nem tudott napszám-munkához jutni és egészen lerongyolódott. A ravatalakarból ruhát akart magának csináltatni. A rendőrség őrizetbe vette.

A bolettatörvénnyel takaróznak az árdrágitással vádolt pékparosok

A bíróságtól az ügyészség visszakérte az iratokat

A kecskeméti törvényszék uszorabírósága ma hosszabb szünet után Páthy Sándor törvényszéki bíró elnökletével ismét összeült. Az uszorabíróságban az elnök mellett Oláh Béla törvényszéki bíró és Tinger Ferenc aranykoszorús műlakatosmester, mint ülőnek foglalták helyet. A vádlottak padjára Holman Károly helyet. A vádlottak padjára Holman Károly alpoli pékmester és nyolc nagykeresői pékparos került, akik az ügyészség szerint múlt iparosok, illetve augusztusban 54—56 év júliusában, illetve augusztusban 54—56 fillérért árusították a fehér kenyert és 50 fillérért a komlós fehér kenyér kilóját.

Holman Károly alpoli pékmester elismerte, hogy 54 fillérért árusította a kenyert, ugyanakkor a félbarnát 44, a rozkenyert pedig 34 fillérért. Junius 16-án emelte fel a kenyér árát azért, mert a raktárában levő liszt után a bolettarendelt értelmében meg kellett fizetni a lisztforgalmi adót, ami a búzalisztból 12.50, a rozlisztból pedig 10.70 pengő volt. A másik alpoli pék azért tudta ugyanezért lényegesen olcsóbban árusítani a kenyert, mert nem volt

lisztkészlete és nem kellett forgalmi adót fizetnie.

A nagykeresői pékek hasonlóan védekeztek. Ők 56 fillérért adták a hófehér kenyert és 50 fillérért az úgynevezett komlós fehér kenyert, amelyet 0-ás és 2-es búzalisztból állítottak elő. Barta Ferenc pékmester szerint 51 pengőben volt az a liszt, amiből az 56 filléres kenyert készítették és kilónként még 8 fillér rezsi költség is keletkezett. Egy mássa lisztből 130 kiló kenyert állított elő, ezért egy kiló kenyér 45 fillérből volt, amit 56 filléres arón hozott forgalomba.

Dezö Sándor dr. ügyész, arra való tekintettel, hogy az árdrágitással vádolt pékmesterek a bíróság előtt tett védekezéseiket a nyomozás során nem emelték meg, visszakérte az iratokat azzal, hogy a nyomozás kiegészítése után újabb indítvánnyal fog fordulni a bírósághoz. A bíróság ennek a kérelemnek helyt adott és a tárgyalást elnapolta.

Nem kell kétségbe esni,

hogy az árak emelkednek felfelé, mert a HÉJJAS-harisnyaház az összes feli harisnya, keztü, kötött árú, stb. árait lényegesen leszállította, mellyel újra tanújelét adta, hogy nemcsak legelősebben árusít, de mindig a vevői érdekét tartja szem előtt.

Mécs László Kecskeméten

Mécs Lászlóról egyik szigorú kritikus megállapította, hogy a dobogó felé kacint, amíg verset ír. Költészete erejét, lendületét, szépségét a szuggesztív előadás juttatja érvényre, az a művészi temperamentum, amely a versek tolmácsolása hatásos eszközeinek olyan rendkívül széles skálájával rendelkezik. Olykor a legfigyelmesebb hallgatóhoz is csak a szavak zuhogása jut el, de az efluó szavaknak is ropant hatása van: zenékül elkappja a szíveket és viszi ellenállhatatlan szárnyalással az Isten zsámolya elé, ragyogó kastélyokba, szegények hajlékába és mindenhoá, ahol Mécs László költészete hálás lémat fedezett fel. Hálás kecskeméti közönsége, főleg a leányifjúság, 15 versét hallhatta tegnap a MANSz jóvoltából. Valamennyi élményt jelentett. Ime a 15 vers:

Aranyos kicsikém
Szabó Pistó anyja
A: Isten játszik
Egyszerű példa a varjakról
Hordár
A mindenség balladája
A csend völgyében
A kirándulás elmarad
A gyermek játszmái akar
Ősz éjjel ősz szél
Cseveglet
Kóborló elődóm
Alázat
Vigyázz-állásban
Robanás a tobaszba

Különösen tetszettek régebbi versei, amelyeket a költő rajongói a megkapó előadással együtt magukban elmondhattak. A lelkes tapokban alig volt megállás. Új és új ráadást adott Mécs László, noha Kecskemétre már kilenc előadást után fáradt hanggal érkezett.

A költőt a rendezés körül fáradataitlanul buzgólkodó MANSz nevében Jobbágy Anna dr. üdvözölte szíves szavakkal és őszinte köszönettel azért a hitért, amelyet költészete jelent az árnyékos jövőre aggodalommal tekintő magyar közönség számára. Emelte az est színvonalát Vázarhelyi Zoltán né közreműködése. Zongoraszáma megkapó kifejező volt a legnehezebb muzikális feladatokat könnyen megoldó talentumánál, poétikus élmélyülésének és kifogástalan felkészültségének.

Ország—Világ

A Magyar Tudományos Akadémia idei Vajnaiditáj Voinovich Géza: Magyar passió című színdarabja nyerte. — Január folyamán a millo pengővel volt passzív Magyarország külkereskedelmi mérlege. Nagy mértékben hanyatlott a lelti barmról exportja, a liszt, a roz és a zsír kivitele. — Seifosvsky volt helygöminyiszter fia lemondott a fővárosnál kapott h. segédfogalmazói állásáról. — Debrecen város 600 holdas székföldi gazdaságában földhöz szövetkezett létesítenek. — A törzse a kormányhoz intézett feliratban sürgeti az új termékek értékesítésének szabályozását. — Törvényjavaslat készül a zöldhítel folyósításának elősegítésére. A gabonajelzálogjog kiterjesztik más termékekre és ingó jelzálogjogot adnak állatokra. — A főváros évi 200 ezer pengő támogatást ad az állami színházaknak. — Kiskunhalason a tanyai iskolákban a hideg miatt egy hetig szünetelnek az előadások.

A német kormány szándéka és újjászervezte a nagy bankokat. Az állami pénzzel kisegített bankok jövő nyereségének 15 százaléka az államé lesz. — Anglia a júniusi lausannei értekezleten a jövőtéli és háborús tartozások teljes törlesztését fogja indítványozni.

Szövődményes influenzában meghalt Remeckzi Erzsébet vöröskeresztes néne, a belsőkörház műtősnője,

aki a világháborúban Pivé-nál teljesített hősie szolgálót

Megdöbbentő hírtelenségjel vetett véget a halál ma reggel egy álozatos életnek. A kecskeméti kórházi betegek gyöngédelkű apója, Remeckzi Erzsébet vöröskeresztes néne, a belsőkörház műtősnője 47 éves korában, egyhetes betegség után ma reggel fél 6 órakor szövődményes influenzában meghalt. A vöröskeresztes apóelő 1919. márc. 15-én jött a kecskeméti kórházba, ahol mindvégig példás munkásságot fejtett ki. Gaskahar a betegek kedvence lett s mindenki „Erzsike néni”-nek hívta.

Remeckzi Erzsébet résztvett a világháború pokolában, ügy- és fegyvertűzében, kóztusájában s a legveszélyesebb helyeken is a legnagyobb bátorsággal, nemes önfeláldozással költözte be a megsérült hősokeket. 1911-ben lelt vöröskeresztes apóelő s Diósgyörböl 1915. január elsején ment el „frontszolgálatra”. Az ötödik hadtestlet a román frontra került, honnan az olasz háterre helyeztette át magát. Résztvett a világháború legszörnyűbb ütközetében, a Pivé-menti vérfürdőben, hol a tűzvonalban teljesített apóelő szolgálatot tizenöt társnőjével. 1918. novemberében jött haza, Budapestre testlén-lelékben betegem. Pivé mellett felrobantották podgyászvonatukat s mindenük odaveszett. Budapesten virágokkal, zenezóval fogadták a hős honleányokat.

Bizalmas társaságban többször megenlékezett

életének legszörnyűbb szakaszáról. „Leirhatatlan volt a látvány — mondotta. Sok katonának a bet-szorszét kiszakította a gránát s utolsó szavával feljadt: anyám! Segítséget kértek, de mi nem tudtuk megmenteni őket!” A háborúban a rendkívül súlyosan megsérült Derék János kiváló színművésznőket is ő ápolta, aki esakdlájával együtt hál-vaszerrellet vette körül a kedves „Erzsókö néni”.

Mint kecskeméti apóelő, örökbefogadott egy kicsiny lánykát, kinek cdesanyja a kórházból nyomatlan elűnt. A kis leánykát, leát gondosan felnevelte s meghatározó bieszűtlet el tele. A leánykát egyik vöröskeresztes társnője, Katka néni vette gondjaiba.

Remeckzi Erzsébetről Cserey-Pechány Albin dr. a kórház igazgató-főorvosa elfogadott hangon emlékezett meg munkatársunk előtt. „Igazi vöröskeresztes nővér volt. — mondotta az igazgató-főorvos — alaposan képzett apóelő, műtősnő és a betegek gyöngéd segítője. Elhunyt nagy vesztésgel jelent a kecskeméti kórháznak.”

Remeckzi Erzsébetet a Budai-úti ref. temető halottas házában ravatalozták fel, ahonnan csütörtökön délután 3 órakor helyezik örök nyugalomra. Temetésén megjelenik Ibrányi Alice, a Vöröskereszt Egylet főnöknője is.

Elásta az istálló alá ujszülöttjét

Borzalmas csecsemőgyilkosságról értesítette ma a gátéri csendőrség az ügyészséget. A távirat szerint Samu Istvánné f. hők 11-én életerős gyermeknek adott életet, a gyermek azonban pár nappal ezelőtt nyomtalanul elűnt. Növtelen feljelentés nyomán a csendőrség nyomozni

kezdtél és a csecsemő holttestét megtalálta az istálló alatt.

Hébozy József dr., a vizsgálobíró helyettese ma a helyszínre utazik a csecsemőgyilkosság körülményeinek felderítésére és a boncolás foganatosítására.

Rágyujtotta különváltan élő feleségére a házat az ittas férj

3 és félelvi fegyháza itelték a gyujtogatót

Fazekas Balázs jáskara-jenői 45 éves alkusz egy év óta különváltan él fiatal feleségével. A férj már a házasság első hónapjában szerlelett felté-keny volt és csaknem minden nap brutális jeleneteket rögtönzött. Ezen jeleneteknek lett előzőr következménye az a nagyszámú feljelentés, amivel a fiatal asszony és az anyós fordultak a bíróságokhoz, majd a fiatal házask széturcolkodása, végül pedig az a gyujtogatási bünyög, ami miatt Fazekas Balázs ma a bíróság elé került.

A jáskara-jenői alkusz mult év december 8-án erősen felöntött a garatra. Ittas állapotában határozta el, hogy felkeresi feleségét és meglátogatja a kisleányát. Fazekasné megtudta, hogy férje közeledik, mire átmenekült a szomszédba, nehogy brutális férje ismét bántalmazni tudja. Fazekas előzőr bezsegetett a ház ablakán, de nem kapott és nem is kaphatott választ, mert a házban senki sem tartózkodott. Erre beverte az ablakot, majd a lakóházzal összepített istállóhoz ment és annak nádfedeltét meggyujtotta. Ekkorára azonban már a helyszínen teremték a csendőrök, akikért Fazekasné hírtelében elűnt, elfogták a gyujtogatót és eloltították a kezdődő tüzet.

Fazekas Balázs a mai tárgyaláson nagyon röviden védekezett:

— Be voltam nagyon rugva — mondotta — és meg akartam látogatni feleségemet és a leányomat. Zörgeltem az ablakon, de nem engedtek be, mire felgyujtottam a házat. Nagyon él voltam keseredve, mert azt gondoltam, hogy feleségem másvalakivel zárkózott be a szobába.

Fazekasné elmondotta, hogy ijedében szaladt át a szomszédba és megelőzőleg sem volt nála senki sem. Fazekas brutálisáról tett vallomást az anyós, aki négy évvel ezelőtt jejtől elszenvedett sérülések következtében még ma is botra támaszkodva jár. Az anyós elmondotta, hogy a bántalmazásokért már többször feljelentést tett veje ellen, de a rokonok rábeszélésére a feljelentéseket visszavonta.

A kihallgatott tanúk a feltékeny férj viselkedéséről és a gyujtogatás körülményeiről tettek vallo-

mat. A bíróság Fazekas Balázst gyujtogatás büntetettél három és félelvi fegyházbüntetésre ítelté. Az ügyész súlyosbításért fellebbezett, Fazekas megnyugodott az ítéletben, védője enyhítésért jelen-tele be fellebbezést.

Tilos a kórházi betegek látogatása

Cserey-Pechány Albin dr., a kórház igazgató-főorvosa, további intézkedésig megtiltotta a kórházi betegek látogatását.

A kórházi betegek között nagy mértékben fel-lépelt az influenza, melyet minden valószínűség szerint a beteglátogatók vittek be. A járvány meg-szüntéig csak az igazgatóság kivételes engedelmel lehet a súlyos betegeket meglátogatni.

Felhívás korpa jegyzésére

A város közművelődési ügyosztályának négy-ke-szélb mennyiségű kedvezményesárú tisztabúza-korpa áll rendelkezésre. Ezen korpát méterámszánkent 8 pengős árban azon 10 holdon által kiszag-dák és kisbérlek kaphatják meg, akiknek állataik vannak és elegendő takarmánnyal nem rendelkeznek. Előjegyzési március 11-gel lehet a város közművelődési ügyosztályánál, városháza I. emelet, 22. szám.

Közművelődési Ügyosztály

Társadalmi naptár

Feb. 24. Markó István előadása a Kereskedői Kasz-nóban este 1/9 órakor. — A Prot. Egylet Híj-ságának taggyűlése az egyesületben este 1/9 órakor. Feb. 25. A szegényügyi bizottság ülése a városháza tanácsstermben délelőt 11 órakor. — Th. kisgyűlé-s délután 3 órakor. — A Ref. Nők Csütörtöki Köré-nek előadó délutánja 1/6 órakor. Feb. 26. Th. közgyűlés délután 3 órakor. Feb. 28. A Kath. Legényegylet műsoros nagybőjti elő-adása délután 5 órakor.

HIREK

1932 február 24. Szerda. Katholikus: Szökőnap. — Protestáns: Mátyás. — Izraelita: 5692 Adar 17. — Nap kel 6 óra 52 perckor, nyugszik 17 óra 36 perckor. — Hold kel 19 óra 34 perckor, nyugszik 7 óra 34 perckor. — **A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:** Változólagos idő, északi légáramlással, kisebb lecsapásokkal és különösen keleten sügedő hőmérséklettel. — **A Gyógyászok által február hónapban** Katona Zsigmond (Rattl.vány-utca) és Kemény és Dumotér (Rákozy-út) gyógyászatra tart éjszakai ügyeleti szolgálatot.

Szökőnap és jégtörő Mátyás

Az 1932. esztendő, mint közudmoslás, szökőnap. Ez azt jelenti, hogy a most folyó év egy nappal hosszabb, mint az előző és a következő esztendőké, vagyis nem 365, hanem 366 nappal áll.

A Gergely-féle naptár nehéz problémát oldott meg, amikor a föld és hold forgásához igazodva, ezt a négy esztendőnként ismétlődő szökőnapot elhelyezte. A szökőnap februárba, a legkevésbé nappal álló hónapba került, még pedig 24-re. Holnap lesz a szökőnap, amelyen a kalendáriumnak nem is jelöl semmiféle névnapot, hanem egyszerűen csak így jelzi: szökőnap.

A szökőnap kiszorította helyéről, február 24-ről, Mátyás napját, amely egy nappal későbbre, február 25-re toldott át. Mátyás napjának különben szintén jelentősége tulajdonítható: elnevezte jégtörőnek. Ez az elnevezés arra vezethető vissza, hogy a fagy Mátyás napja után évszázadokra visszanyúló tapasztalatok szerint nem szokott tartós lenni.

— **Készül a gyümölcsfavédelmi szabályrendelet.** Ma délelőtt főbb, mint két órán át szakértekel vitatta meg a gyümölcsfák védelme érdekében alkotott városi szabályrendelet-tervezetet. A töröm és a mai helyzettel is számoló tervezet tartalmazni fogja a gyakorlatban kipróbált és legteljesebb védekező szereket és módokat is. A ma délelőtt megállapított szöveg a város illetékes bizottságaihoz kerül, majd pedig a közigyelés és jóváhagyás végett a földművelésügyi minisztérium elé.

— **Csak egy cég tett ajánlatot a városi írószerek szállítására.** A város az idén is nyilvános árjelítést hirdetett az egész évi papír, és írószerszármeg szállítására. A határidő ma délelőtt jött le és csak egyetlen cég tett ajánlatot: *Schuler József és Fiai* papír- és írószerszármeg vállalat, amely különben évek óta szállítja a városnak.

— **A Protestáns Egyesület Ifjúsága** szerdán este fél 9 órakor taggyűlést tart. A tárgy fontosságára tekintettel teljesszámú pontos megjelölést kér az előlétség.

— **A Szerényűjű bizottság ülése.** Kecskeméti tv. város szerényűjű bizottsága folyó hó 25-én, esütörtökön délelőtt 11 órakor a város-háza kis tanácstermében ülést tart.

— **Közneveléstudmányítás.** Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, különösen a javadalmi hivatal tisztviselői, akik felejtethetetlen felfedez. *Kerekes Antal* f. hó 21-i temetésén megjelentek, ravatalára koszorút és virágot helyeztek s ezáltal is igyekeztek mélyszéges fájdalomunkon enyhíteni, fogadják hálás köszönelünket. *Kecskemét, 1932 február 23. Özp. Kerekes Antalné és családja.*

— **A Református Nők Csütörtöki Körében** f. hó 25-én délután fél 6 órakor *Szapannos Gizella* zenetanárnő tart előadást Mozartról.

— **Bücsüsöz.** *Binder Károly*, az Országos Társadalombiztosítói Intézet titkára, a kecskeméti kirendeltség volt vezetője, aki felsőbb rendelkezés folytán eltávozik Kecskemétre, az idő rövidsége miatt ezúton búcsúzik feleségével együtt összes kecskeméti ismerősöitől.

— **Felhívás a KTE játékosaihoz.** A KTE vezetősége felhívja az I. és II., valamint ifjúsági csapatok összes játékosait, hogy a csütörtöki nagy tréningben teljes számban jelenjenek meg, mert a csütörtöki tréning alapján állítják össze a csapatot a vasárnapi KAC—KTE bajnoki mérkőzésre.

— **A KAC összes játékosait** ezúton hívja fel az intéző, hogy a csütörtöki tréningben valamennyien jelenjenek meg. Tréning után csapatösszeállítás.

A városi közgyűlés tárgysorozata

A város törvényhatósági bizottsága február 26-án délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

Fáy István főispánnak Csanád-Arad és Torontál közigyelésigazgatóság egyelettel vármegyék főispánjává való kinevezése tárgyában a belügyminiszter leirata. — Ivády Béla volt földmívelésügyi miniszter leirata hivatalból való távozása és vitéz Purgly Emil földmívelésügyi miniszter leirata hivatalba lépése tárgyában. — A körházi ápolásra vonatkozó jogszabályokat módosító 6000/1931. M. E. sz. rendelet egyes rendelkezéseinek módosítása iránt Csanád-Arad—Torontál k. e. e. vármegyék átirata. — A városi alkalmazottak és nyugdíjasok újabb illetményesökéntesse tárgyában Szeged és Sopron szab. kir. városok közönségének átirata. — Az öregségi, rokkantsági, özvegyes és árvaság eseteire szelő kötelező biztosításról intézkedő törvény egyes rendelkezéseinek helyes értelmezése és módosítása tárgyában Komárom és Esztergom k. e. e. vármegyék átirata. — Az adóvéghajtasok ideiglenes beszüntetése és az adóhátralékok revíziója tárgyában Békés vármegye közönségének átirata. — A gazdasági és hitelviszonyok megjavítása érdekében teendő intézkedések ügyében Fejér vármegye közönségének átirata. — A régi tartozásokra érvényben lévő fizetési halasztások és végrehajtási korlátozásoknak a kiskereskedőkre és kisiparosokra való kiterjesztése tárgyában Szeged szab. kir. város közönségének átirata. — Az önkormányzati háztartások egységváltának biztosítására átengedett egyes adók bevetelének csökkenésére folytán mutatókozó hiány miatt az önkormányzatok megfelelő kárpótlása ügyében Dedrecen szab. kir. város közönségének átirata.

Vámsorompó felállítására és új követésvámdíj megállapítására. — Az adófelosztámlási bizottság 3 évi időtartamra leendő újraalkalítása tárgyában a választás megejtése. *Választandó:* 1.— rendes és 1—1 póttag 1. a th. bizottság tagjai, 2. a Mezőgazdasági Kamara, 3. az Ügyvédi Kamara, 4. a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kereskedelmi és külön 5. az ipari osztályának jelöltjei közül. — A közéleti iskolázásban Kiss Kálmán dr. elhunytával megüresedett tagsági hely betöltését.

Schillinger Dező th. bizottsági tag indítványra a városi alkalmazottak illetményének kello időben történő kifizetésére iránt.

Lépesoházak, kapualjak világitása és a kapuk kötelező zárása tárgyában szabályrendelet alkotása.

Az 1932. évi közüti költség-előirányzat.

A mai hetipiac

A **zöldsegiacra** 25 mázsa káposztát hoztak fel. Árak: kalaráb 10, zeller 30—40, spenót 28, kelkáposzta 20—34, vörösrépa 10, sárgarépa 8, vöröshagyma 40—50, fokhagyma 80—100, törött paprika 300—500 fillér kilonként, gyökér csomója 5—12 fillér.

A **baromfiacra** árai: csirke 2—3, tyúk 3.50—5, 4.50—6, lud 12—16 pengő párja, pulyka 110—155, kövér lud 130—150, kövér kacska 140—160, hal 80—160 fillér kilonként, tojás darabja 7—8 fillér.

A **tejpica** árai: tej 16—18, tejföl 80—100 fillér literenként, tehéntúró 40—50, tehénsajta 100—120, lúhsajt 140—150, vaj 250—280 pengő kilonként.

A **húspiacra** árai: marhahús 80—140, borjúhús 120—240, növédek marha 80—100, birka 100—120, bárány 140—160, sertés 120—160, sertés fej, láb 100—120, háj 140—150, zsírszalonna 130—140, sós szalonna 17—200, füstölt sertéshús 160—200, lóhús 60—64 fillér kilonként.

A **gabonapiacra** 8 koesi gabonát, 20 koesi répát, 160 koesi túzfát hoztak fel. Mind elkelt. Árak: — tisztabúza és rozs 12.30, árpa 17—17.30, répa 1.70—1.80, túzifa 2.30—3.50 pengő mázsánként.

Az **állatpica** 6 borjút, 4 birkát, 35 bárányt, 70 sovány sertést hajítottak fel. Elkelt 3 borjú, 4 birka, 26 bárány, 58 kövér sertés és 20 sovány sertés. Árak: borjú 52—65, birka 40—50, bárány 45—55, kövér sertés 65—85 fillér kilonként elősúlyban. Sovány sertés párja: választás 6—11, 3 hónapos 14—18, 6 hónapos 25—30, 9 hónapos 35—40, egyéves 45—55 pengő.

A **takarmángyapira** 51 koesi szénát, 51 koesi szalmát és 40 koesi kukoricaszárakat hoztak fel. — Mind elkelt. A széna 6—9, szalma 2—5 pengő mázsánként, a kukoricaszár kocsija 10—25 pengőért kelt.

Kombinált berendezés P 400-ért

Kivánatra rajost díjtalanul küldünk — Egyéb bútorok felül olcsó árban Budapest VII., Károlytér-útszög 24. sz. szám

ÉBNER

— **A Kereskedői Kaszinóban** f. hó 24-én, szerdán este fél 9 órakor *Markó István* gyáros tart előadást „Gazdasági életünk jövője a közép-európai új vámpolitikai útján” címmel. A tagokat és az érdeklődő vendégeket ezúton hívja meg a vezetőség.

— **A Soli Deo Gloria Szövetség virágvasárnapi konferenciája.** Ebben az évben is megrendezi a Magyar Református Diákok Soli Deo Gloria Szövetsége országos virágvasárnapi konferenciát március 20., 21. és 22-én Budapesten. Részvételi díj 10 pengő, amelyben benne van a szállás, ellátás jelentkezési díj és 50 százalékos vasúti igazolvány ára. Jelentkezési határidő március 3. Részletes tájékoztatót küld a szó esztendő titkására Budapest, IV., Múzeumkörút 37. H. Jelentkezésnél 4 pengő küldendő előre a szövetség 12.651. számú csekkzámlájára.

Mécs-levelezőlapok kaphatók a MANSZ szövegében.

— **Közkivánatra** holnap, szerdán este megismétlik a Kaszinó-étteremben a nagyszerű nótaversenyt. *Farkas Sándor* zenekara ezúttal is 33 nótát fog eljátszani és aki a legtöbb dal szövegét eltalálja, három üveg pezsgő jutalmában részesül.

— **Országos szőlőszedőkongresszus lesz Gyöngyösön.** Március 6-án országos szőlőszedőkongresszus lesz Gyöngyösön, melyre az előkészítő bizottság az ország minden bormeltermelő városának, községének kiküldöttét meghívja. A kongresszuson a bormeltermelő vidékek országgyűlési képviselői s a földmívelésügyi és pénzügyminisztérium kiküldöttéi is meg fognak jelenni. A kongresszus tárgysorozatán a szőlőszedőiparunkon legfontosabb kérdése, elsősorban a borfogalmazási adó és a szeszfőzés, valamint a tavaszi munkálatokhoz szükséges költségek kérdései kerülnek megvitatásra. A rendezőség felkéri a résztvevni szándékozókat, hogy részvételüket mielőbb szveskedjenek bejelenteni „Gazdakör, Gyöngyös, postafiók 174” cím alatt.

— **A jogászbál** céljára vitéz *Kovács István* 10, Váry István dr. 3 pengőt juttatott. A felülfizetésekről hálás köszönetét fejezi ki a rendezőség.

— **Tanuljunk világnyelveket.** Előfizetőink számára a Rose-nyelvokola 20 százalék kedvezményt ad. Beiratkozás kiadóhivatalunkban bármikor vagy minden vasárnap délután 3-tól 5-ig, ügyszintén tanítás is a jogakadémia 4. sz. tantermében. 22

* **BRIKETT, valódi tatal, legelősebben ROSENBAUMNÁL.** 3508

— **Tolvaj a zöldsegekertben.** *Nyúl Ferenc* kishirtokos, Belsőnyír 2. szám alatti zöldsegekertjéből a napokban az esti órákban egy férfi fűzőt kelt ellopott. A gazda alkalmazottja a tolvajt tetlen is érte, de az kiszabadította magát üldözője karjaiból és elmenekült. A rendőség keresi.

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +1.4 C°, minimuma —2.1 C°, reggel 7 órakor teljesen buroított, rétegfelhő, délnyugati szél; fagy gyengült, hőérget 7 cm, talaj —3 C°, léghő —1.6 C°.

— **Zsebtolvaj az itéscsapon.** Magyar Jánosné Körösi-hegy 88. szám alatti lakos, zöldseges kertész ruhájának külső zsebéből ma reggel az itéscsapon kilopták 63 pengő tartalmú bőr pénztárcáját. A zsebtolvaj kézrekerítésére a rendőség nyomozást indított.

— **Elopták a kiakasztott sonkákat.** *Fehér István* Mezei-utca 30. szám alatti lakos jelentést tett a rendőrségnek ismeretlen tettesek ellen, akik a hét folyamán lakásának udvarából a kiakasztott füstölt sertéshúsmédekét, köztük négy sonkát ellopottak. A rendőség keresi a sonkatolvajokat.

HANGOS MOZI

Hétfőtől — csütörtökig nincs előadás!

Pénteken és szombaton 1/47 és 3/49 órákor. Grandiózus hangosfilm a közelmúlt történelméből!

ERZSÉBET KIRÁLYNÉ

A legendás emlékezetű magyar királyné életének regénye 9 felvonásban

Főszereplők: Erzsébet királyné . . . Lil Dagover. Rudolf trónörökös . . . Ekehard Arend
I. Ferenc József . . . Paul Ottó Vetsera báróné . . . Charlotte Ander

Ezenkívül egy expedíciósfilm:

Izgalmas riport India dzsungeljének örök élet-halálküzdelmeiről.
Gorilla-kaland 8 felvonásban

M A W A S

— Lord Baden-Powell, a világ főcsékeszme, meglátogató levelet intézett a IV. világháború parancsnokságához, amelyben megelégedésnek és örömeinek ad kifejezést afelől, hogy a parancsnokság olyan nagy körültekintéssel és gondossággal készíti elő a gödöllői világösszejövetelt. Abbeli reményét fejezi ki, hogy a világháború teljessikerű lesz és annak rendezése méltó lesz a magyar cserkészet jó hírnevéhez. Leveleiben jelzi, hogy az egész világ cserkészeite nagy érdeklődéssel tekint a jamaicai előadásra.

— **Névnápmegváltás.** Halász Géza kántortartó névnápmegváltás címén 4 pengőt adományozott a Polgári Daloskör és 4 pengőt a szégyenrendező hivatal céljaira.

— A **KAC futballszakosztálya** szerdán este 6 órákor a szokott helyen ülést tart. Tekintettel a fontos tárgyra, teljesszámú megjelölést kér a vezetőségtől.

— **Születések.** Dorogi József és Fekete Ilona leánya Már a Terézia rk. — Gubacs Mihály és Puskás Terézia leánya Terézia rk. — Bogdány Károly és Rácz Mária leánya Mária Valéria rk. — Miklós József és Nemes Rozália fia József rk.

* **Menyasszonyok** és vőlegények helyesen eszeleksenek akkor, ha lakásuk berendezése előtt díjtalan szakitanást és felvilágosítást kérnek az országsejtele előnyösen ismert Ebner lakberendező cégtől (Budapest, VIII., Karpfenstein-utca 2/a.), hogy hogyan rendezhetik be legelőszöbában és legelőszobájában lakásukat. 182

— **Halálhírek.** Özy, Papp Gergelyné Kanizsai Rozália rk. 74 éves, Fazekas-utca 2. — Batka László rk. 31 éves, Hunyadi-város 55. — Rédei György rk. 54 éves, Szt. László-város 1. — Gyuris Pál rk. 1 napos, Hornyik János-utca 7.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 779/2—1932. szám. 450

HIRDETMÉNY

csődönkívüli kénszerességi ügyben

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Ferenczy és Társa bék. nagyközségi cég és ennek tagjai, Ferenczy Pál okl. gyógyszerész és Lukács Gusztáv négyes társaság drógéria iparosok nagyközségi lakosok kérelmére a csődönkívüli kénszerességi eljárást megindította.

Vagyonfelügyelői dr. Gy. Farkas Elek nagyközségi lakos ügyvédet rendeli ki a kérelmet a magánügyesség megkísérlésére végett az Országos Hitelevő Egylet központjának küldötté meg.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket a hirdetemének a bíróság hirdetőtáblájára történt kifüggesztésétől legfeljebb 20 napon belül az 1410—1926. M. E. sz. rendelet 52. §-ában meghatározott módon (írásban a Országos Hitelevő Egyletnél (V. ker., Aikotmány-utca 8. szám) jelentésük be. A hitelezőket arra is felhívja, hogy a netán létrejött magánügyesség lényeges tartalmának a Budapesti Közlönyben megjelent közzétételét követő további 15 nap alatt a magánügyesség létezéséről (amennyiben esetleges észrevételeiket ugyancsak az Országos Hitelevő Egylet említtet szervezettel, illetőleg a VHE-nél írásban nyújtásuk be. Arra is figyelmezteti a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy magánügyesség létre nem jötté esetében a bejelentett követelések után járó törvénykezési illetéket (100. §) az egyességi tárgyalás határpénzjé rójják le.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.
Kecskekt. 1932. évi február hó 19. napján.
Orbán János sk., kir. tsz. bír.
A kiadmány hiteltől:
Tollasné sk., iradasegédizst.

Színház

A színházi iroda közleményei:

Ma, kedden este A) és B) együttes berlethen Hevesi Sándor klasszikus történelmi drámája a

Császár és komédiás

kerül színpad előadásban. A nő főszerepet Horváth Vali játssa, mint vendég. A férfi főszerepekben Unger, Derék, Sarlay, Miklós Aladár és Nádassy lépnek fel.

Szerdán tartja a színház a

harmadik irodalmi előadást.

Színre kerül Lehár világsikert arattat nagy operettje, a

Cigányszerzem.

Havassy Mimi, Somogyi Emmi, Lendvay B., Unger, Mátyás, Hetényi, Derék és a vendég-tenorista, Soss Imre éneklék a vezető szerepeket.

Csütörtökön rendezik először előadását, az

Alvinci huszárok

Ez a remek operett-szlager, amely a tavalyi szezon kimagasló szenzációja volt, parádés felújításban kerül most színpadra az operett-együttes legjobbjainak fellépésével.

Lázasan készül a színház az idei év legnagyobb színházi eseményére, a

MAYA

pénteki bemutatására. Úgy a színpadon, mint a táncszobában, festőteremben és szabóműhelyben hetek óta a

MAYA

tartja izgalmas munkában a művész- és népzenei személyzet, akik Unger István rendezői vezetése mellett és tervei szerint olyan előadásokat fognak kiállítani, amilyen Kecskeméten még sohasem volt. Nem lehetetlen, hogy amennyiben a darab előkészületei úgy kívánják, pénteken este jelmez és díszlet főpróbára lesz, esetleg közönség előtt először átlágyakkal s ebben az esetben szombaton lesz a nagy bemutató, amely hosszú időre elveti a színház másorgondjait! — Ajánlatos jegyeket jól előre biztosítani a színházi pénztárnál.

HETI MŰSOR:

Kedd: CSASZAR ÉS KOMÉDIAS. Dráma. A) és B) bérli. Szerda: CIGÁNYSZEREM. Operett. Bérletszűnet.

REMINGTON

írógépek képviselője

Kecskemét és környékére a

„KULTURA“

könyv-, papírkereskedés

Kecskemét, Kálvin-ter 2. sz. Telefon: 66.

— Írógépek —
Írógépszalagok — Kartonok
Kérjen írógép bemutatást!

Koháry-utca 5. szám alatti házban 1932. évi május hó 1-re egy udvari lakás, 3 szoba, üveg-folyósó, fürdőszoba és több hozzátartozó helyiségekkel kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal, Fleischer Kálmán utóda. 115

Zeiss-féle hatszoros prizmas vadászlátáló kéz alatt előadó, esetleg ráfizetéssel Portable írógép ellenében beszerelném. Kiadóhivatal. 444

Díjtalanul készíttük el feladásra készen postacsomagját, ha a szükséges csomagolmányokat nálunk szerzi be. „KULTURA“, postapalotával szemben. 516/4

Eladó vagy kiadó ház. Csáky-utca 4. sz. alatti ház 3 szobás lakással, nagy udvarral, gazdálkodás céljára is kiválóan alkalmas, azonnal kiadó vagy eladó. Érdeklődni lehet este a mozi pénztáránál. 615

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Kiadó és azonnal elfoglalható 2 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel ellátott lakás Munkácsy-utca 22. sz. alatt. Értekezni lehet ugyanott. 65

Kiadó a volt Royal-szállodában, Lechner Ödön-utca 3—5. sz. a két üzlethelyiség azonnal. Értekezni lehet ugyanott a m. kir. erdőhivatalban. 375

Kiadó két szoba, előszobából stb. álló, fényesen bútorozott tiszta, világos, száraz úri lakás II. Külső Szabadság-út 5. sz. a. (Az új reáliskolánál).

A legmagasabb napi árat fizetem aranyért, ezüstért és zalogjegyekért. Goldmann óra- és ékszerüzlet, göfűrdő mellett és Talay-téren. 432

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 2647/70—1931. szám. 451

HIRDETMÉNY

A kir. törvényszék előterjesztési tanácsa dr. Blau Jenő ügyvéd által képviselt Karpesz Edé bék. kereskedő kikülfelügyélhízi lakos kérelmére megindított csődönkívüli kénszerességi ügyben a kecskeméti kir. törvényszéknek 1931. évi november hó 5. napján Ke. 2647/56—1931. szám alatt az egyesség jóváhagyása tárgyában hozott végzést Karpesz Edé adósának 1931. évi december hó 1. napján Ke. 2647/66—1931. szám alatt beadott előterjesztése következtében az 1932. évi február hó 1. napján tartott nyilvános ülésben vizsgálatt alá vette és meghozta a következő

V E G É Z T: E

A kir. törvényszék előterjesztési tanácsa az adós előterjesztésének helyt ad, az egyesség jóváhagyása tárgyában hozott végzés megátmodott részét megváltoztatja, minnlfogva a jóváhagyott egyességől azt a rendelkezést, hogy

„bármely részlet pontos fizetésének elmulasztása esetén az érdektelt hitelezők eredeti teljes követelése felelő”, törli, illetőleg annak kihagyását elrendeli.

Kecskekt. 1932. évi február hó 16. napján.
Orbán János sk., kir. tsz. bír.
A kiadmány hiteltől:
Tollasné sk., kezelt.

Felétlés szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Laputajdonos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság